

2024年6月5日 星期三

本版主编：李 飞(0451-84612318)  
 本版责编：刘 莉(0451-84655327)  
 执行编辑：李爱民(0451-84655652)  
 美 编：于海军(0451-84655238)

## 中考志愿填报分三次 新增一招收项目

本报讯(记者刘莉 李爱民)记者从哈尔滨教育云平台发布的《哈尔滨市2024年中等学校招生工作规定》获悉,今年,哈市中考将于6月25日、26日进行,考试总分为480分,考生志愿填报分三次完成。今年,哈市中考新增省级特色示范高中“创新人才计划”招收项目。

今年,哈市中考考生志愿填报采取出分后填报志愿信息和网上填报相结合的方式,共分三次。前两次为重点高中批次招生学校和民办高中志愿填报,采取填报志愿信息卡的方式;第三次为普通一般高中志愿填报,采取网上填报志愿的方式。

今年,哈市中考新增省级特色示范高中“创新人才计划”招收项目,各试点学校招收“创新人才计划”将采取学校自主招生方式进行。试点高中招收项目范围为数学、物理、化学、生物学、信息学。每位考生限报1所试点高中且限报1个项目。

2024年的试点高中为哈三中、哈九中、哈师大附中三所学校,创新人才招生计划总数每校不超过10人。不在招生计划总数内。创新人才招生计划数内各项目计划数确定最高限额,并在零到最高限额内招生。各学科项目计划不互相调剂。“创新人才计划”试点高中招生范围为哈尔滨市九区。



扫码查看详情

## 高考考场周边 停车指南发布

本报讯(郝树行 记者马智博)2024年高考将于6月7日至10日举行,由于恰逢工作日和端午节假期,送考车流与上班车流、旅游客流等叠加,考场周边或将出现通行压力及停车需求大等情况。哈尔滨市公安局交警部门提前安排警力规范考点周边道路静态交通秩序,并充分挖掘考场周边停车资源,开辟临时停车场地,发布送考车辆考场周边停车指南,为广大考生家长提供便利。

交警提示广大考生家长,在考场周边停车,要服从交警指挥,在临时停车区域要单排顺向停放车辆,切勿过度占用学校门前空间。高考期间出行,尽量避开送考时段和考场,确需途经考场周边道路时,要做到遵交规、降车速、勿鸣笛,为考生创造宁静舒适的考试环境。



扫码查看详情

## 打卡“花花世界”

时下,哈尔滨市儿童公园芍药园内,多种颜色的花朵竞相绽放,争奇斗艳,吸引了众多市民前来观赏。一些摄影发烧友带着专业设备来到这里定格美景。

据了解,该芍药园总面积1500平方米。园内的芍药花有十余种,分为白色系、粉色系、红色系,5月下旬至6月,人们可以陆续观赏到早、中、晚花期多个品种的芍药花次第开放。

本报记者 苏强强

# 哈尔滨加力推进“两新”促经济转型升级

本报讯(记者韩丽平)6月3日,哈尔滨市召开推进大规模设备更新和消费品以旧换新(简称“两新”)联席会议。哈市上下深入贯彻落实全省加快推进“两新”工作会议会议精神,抢抓“两新”带来的促进经济转型升级重大机遇,迅速启动、强化协同,聚焦重点、扎实推进,推动“两新”工作取得阶段性成效。

哈市印发了《哈尔滨市推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》,多部门先后印发了工业、建筑、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升5个专项方案,全市推动大规模设备更新和消费品以旧换新“1+N”方案体系初步构建。为高效宣传、解读政策,哈市发改委邀请省内能源领域专家组成调研组,深入重点企业开展

“敲门行动”,赴30余家重点企业现场宣传解读国家政策。目前,哈市在工业、农业等七大领域设备更新取得阶段性进展,商务、税务、金融信贷等领域政策措施正在积极落实。

在工业领域大规模设备更新方面,哈市正在以设备更新为契机加快推进技术改造,以工业领域设备更新为抓手,聚焦航空航天、高端装备、食品、医药等重点产业和领域,一体推进技术改造。实施先进设备更新、数字化转型、绿色装备推广、本质安全水平提升、实施供给能力提升五大行动,以数字化转型和绿色化升级为重点,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。

哈市以“点线面”结合方式推动设备更新纵深开展。其中,在“点”上,以市场化方式和政策

引导推动工业企业加快设备更新;在“线”上,推动链主企业实施设备更新,提升产能和生产工艺水平,引导产业链上下游企业同步实施技改。

在消费品以旧换新方面,5月1日以来,哈市在全省率先启动家电领域以旧换新行动,以及制定汽车以旧换新流程,明确家居用品促销路径,并制定印发了《哈尔滨市推动消费品以旧换新行动方案》和汽车以旧换新实施细则、政策解读、补贴申报流程,消费者“明白卡”,为全面开展消费品以旧换新工作奠定了坚实基础,目前已取得初步成效。

在家电领域,哈市采取“政府补一点、商家让一点、金融贴一点、居民掏一点”方式,组织苏宁易购等商户开展“套购满减”“节能补贴”让利、金

融机构“免息分期”“专属服务”活动,形成政策叠加效应,最大限度让利于民。截至6月2日21时,共完成优惠交易14454笔,实现销售额1.03亿元,使用补贴资金1000.32万元,直接拉动消费10.32倍。在汽车以旧换新活动中,目前已有117名消费者通过商务部以旧换新审核平台提出补贴申请,待国家和省补贴资金拨付,可随时启动兑付程序。

下一步,哈市商务部门将按照市政府消费券发放工作通知要求,拟结合促消费活动,通过在汽车、家装、家电、餐饮、电商等行业发放政府促消费补贴资金形式,配套企业让利、金融助力、平台优惠等支持,加快推进汽车、家电、家装以旧换新工作。

## 高雅艺术进校园 师生沐浴“芭蕾之光”



经典芭蕾舞剧《胡桃夹子》二幕糖果仙子双人舞剧照。图片由受访单位提供

本报讯(记者刘莉 李爱民)近日,哈尔滨市中小学“高雅艺术进校园”活动在丁香剧场举行。来自欧洲新城小学、抚顺小学、阳明小学、嵩山中学四所学校的700余名师生观看了演出。

由著名芭蕾舞艺术家、哈尔滨芭蕾舞团团长兼艺术总监张丹丹担任主讲人,从如何欣赏芭蕾到回顾芭蕾的兴起与发展,从世界的芭蕾经典到中国的芭蕾艺术,为同学们讲述芭蕾艺术的故事。不仅带领同学们深入了解了芭蕾艺术的魅力,也引导他们思考文化自信与传承的重要性,为他们打开了通往艺术、历史和文化的崭新视角。

舞台上,优雅的芭蕾舞者在灯光的照耀下翩翩起舞,他们身姿曼妙,动作流畅,每一个优美的转身、跳跃都展现出芭蕾舞的独特魅力。学生们纷纷被台上舞者所传达的情绪所感染,目不转睛地注视着舞台上的每一个动作,生怕错过精彩的细节。

在这场文化盛宴中,学生们不仅是观众,更是参与者,他们的热情活力与演员们的精湛技艺相得益彰,用最热烈的掌声表达出他们内心对舞者的赞美和对高雅艺术的敬意。抚顺小学三年六班一学生说:“通过这次活动我对芭蕾舞有了更深刻的印象,作为一名小舞者,内心充满了憧憬和感动。这让我对舞蹈、学习充满了向往和动力。”

高雅艺术进校园,将高雅艺术的种子播撒在学生心田,激发他们对美的热爱和对卓越渴望,激励他们不断探索,成就更好的自己。

## 哈尔滨公立医院 高质量发展

### 哈尔滨市眼科医院 创新服务 守护光明

本报讯(记者刘莉 刘艳)哈尔滨市眼科医院以创新为驱动、以服务为基石,致力于提供高品质的眼科医疗服务。聚焦重点人群和重点眼病,该院通过成立干眼症诊疗中心,实施老年眼健康服务标准化、强化便民医疗体系建设等举措,不断提高医疗技术水平和服务质量,推动医院在高质量发展的道路上迈出坚实步伐。

作为我省首批、哈市唯一一家标准化试点单位,该院致力于老年眼健康服务标准的制定,今年完成了《老年眼健康服务标准化实施方案》的制定,并通过对5000例市区老龄人口眼健康数据采集和阶段性评估,不断优化服务标准。预计2025年9月,该院将发布《老年眼健康服务标准》,这将为我省老年眼健康服务领域树立新的里程碑。

干眼症作为眼科常见疾病,严重影响生活质量。该院新近设立干眼症诊疗中心,配备干眼症检测仪、睑板腺疏通治疗仪等尖端检测治疗设备,由资深眼科专家和专业护理人员组成医疗团队,能为不同类型的干眼症患者制定个性化治疗方案,确保精准、有效的治疗。

今年,该院设立“医疗保障服务站”窗口,为患者提供全面的医保咨询服务,免费发放精心编制的医保宣传手册。

同时,该院特别设立“诚信号”窗口,专门为各级劳动模范、市级以上见义勇为人员、道德模范、冰城好人以及无偿献血累计超过4000毫升的爱心人士等群体,提供便捷挂号、就诊协助以及容缺办理等周到细致的个性化医疗服务。

该院还实施“五化”工作举措,即优化各项工作流程,强化主人翁意识,固化服务投诉渠道,美化院区服务环境,深化改善服务态度,全面提升医疗服务质量。持续推进医德医风建设,营造良好的廉洁从业氛围。



## 项目建设进行时



彩色冰景美轮美奂。

□文/本报记者 刘艳  
 摄/本报记者 蒋国红

室外暖意融融,室内冰天雪地。6月3日,记者走进正在建设的哈尔滨冰雪大世界梦幻冰雪馆,一股冷气扑面而来,五彩缤纷的冰建景观映入眼帘。梦幻冰雪馆建筑面积2.38万平方米,建造多个主题场景和体验项目,其中冰雪序曲、冰雪森林、雪国冰堡等景观,生动形象,展现哈尔滨原始的自然风光和民俗特色;冰城小镇、冰滑梯、冰淇淋世界、欢乐街区等区域洋溢着乐观幸福的欢乐氛围,彰显人类与大自然和谐相处的生存智慧;纱幕投影、冰雪音乐厅、光影大厅等,采用声光电技术和游客实时交互技术,让游客沉浸式体验冰雪营造的神奇场景和梦幻氛围。

记者进入馆内看到,绝大多数独具特色的冰建景观已经耸立而起。彩色的“冰淇淋”上镶嵌着美味的“水果”,生动逼真。动感炫彩的冰滑梯如梦如幻,十分吸睛。约800平方米的光影大厅正在进行灯光调试。冰雪森林内,白桦树、松树景观独树一帜,令人顿感身临其境。

“目前,雪国冰堡、冰雪教堂等核心冰建景观已经封顶,进入精雕阶段。整体建设进度完成85%,预计6月下旬迎客。”

哈尔滨冰雪大世界股份有限公司市场营销部副部长孙泽曼介绍,梦幻冰雪馆建筑面积2.38

万平方米,建造多个主题场景和体验项目,其中冰雪序曲、冰雪森林、雪国冰堡等景观,生动形象,展现哈尔滨原始的自然风光和民俗特色;冰城小镇、冰滑梯、冰淇淋世界、欢乐街区等区域洋溢着乐观幸福的欢乐氛围,彰显人类与大自然和谐相处的生存智慧;纱幕投影、冰雪音乐厅、光影大厅等,采用声光电技术和游客实时交互技术,让游客沉浸式体验冰雪营造的神奇场景和梦幻氛围。

采访中记者了解到,馆内所用冰均为采自松花江的存冰,用冰量总计2万立方米,大面积应用彩冰建设,整个场馆更加美轮美奂。为了保证冰建施工环境和对成品景观的保护,馆内恒温处于-8℃至-12℃



精雕细琢。



切冰。



馆内一角。



效果图。

# 「缩小版冰雪大世界」 6月下旬迎客